
Ata da 13ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Aos 03 (três) dias do mês 

de maio de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18:00 (dezoito horas) 

na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Arcos realizou-se a 

Reunião Ordinária com a finalidade de receber, discutir e votar 

Projetos de interesse do Município bem como deliberar sobre 

outras proposições em geral na qual compareceram todos os 

vereadores conforme livro de frequência. O Senhor Presidente 

deu abertura à Reunião observando os preceitos regimentais. A 

ata da Reunião anterior foi aprovada e assinada por todos os 

vereadores. A Secretária fez a leitura para Entrada em tramitação 

do Projeto de Lei nº 005/2021 de autoria do Executivo Municipal 

que DISPÕE SOBRE REVOGACAO DE DISPOSITIVO QUE 

MENCIONA. A Secretária fez a leitura para Entrada em 

tramitação do Projeto de Lei nº 005/2021 de autoria do Vereador 

Ronaldo Gaspar Ribeiro que INSTITUI MULTA PARA A 

PRÁTICA DE FRAUDE À ORDEM DE PREFERÊNCIA DE 

IMUNIZACAO CONTRA O CORONAVÍRUS E OUTRAS 

VACINAS NO MUNICÍPIO DE ARCOS-MG E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. A Secretária fez a leitura do 

REQUERIMENTO: nº 011/2021 de autoria do Vereador Ademar 

Aureliano de Medeiros; O vereador vem requerer do Prefeito 

Municipal que através da Secretaria Municipal de Educação 

providencie o mais breve possível o cumprimento da meta do 

Plano Decenal que Dispõe sobre promover a formação dos 

gestores, conselhos escolares, visando a implementação e 

qualificação da Gestão Democrática, inclusive realizar provas 

para concorrer ao cargo de Direção Escolar (profissional efetivo) 

seguida por eleição, via comunidade escolar. Requer ainda que 

sejam realizadas as alterações necessárias na Lei que trata da 

estrutura dos cargos de direção escolar, uma vez que os mesmos 

deixarão de ser cargos comissionados. A Secretária fez a leitura 

do REQUERIMENTO: nº 009/2021 de autoria do Vereador João 

Paulo Ferreira; O vereador vem requerer do Prefeito Municipal 

que através da Secretaria Municipal competente encaminhe a esta 

Casa Legislativa a relação completa com o nome de todos os 

motoristas efetivos que prestam serviços no Município e os 

respectivos locais ou setores nos quais estão lotados para 



exercerem suas funções. Colocados os requerimentos em votação 

os mesmos foram aprovados por unanimidade. A Secretária fez a 

leitura das INDICAÇÕES: Nº 059/2021 de autoria do Vereador 

Ademar Aureliano de Medeiros; Solicita que por meio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos providencie a 

limpeza em geral e manutenção de toda a área do Cemitério 

Municipal. Nº 060/2021 de autoria do Vereador Ademar 

Aureliano de Medeiros; Solicita que por meio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos analise a viabilidade de 

realizar o asfaltamento da Rua João XXIII no Bairro São Vicente. 

Nº 061/2021 de autoria do Vereador Ademar Aureliano de 

Medeiros; Solicita que por meio da Secretaria Municipal 

competente analise a viabilidade de realizar o transporte dos 

funcionários do setor operacional do almoxarifado em um veículo 

tipo Van ou similar para garantir a segurança dos mesmos. Nº 

062/2021 de autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros; 

Solicita que por meio da Secretaria Municipal competente analise 

a viabilidade de construir uma sede própria para a Associação dos 

Congadeiros de Nossa Senhora do Rosário. Nº 063/2021 de 

autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros; Solicita que 

por meio da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos providenciem a 

implantação de pelo menos duas lixeiras de grande porte no 

entorno da Quadra de Esportes do Bairro Brasília, sendo colocada 

uma lixeira na esquina da Rua Julião de Carvalho com Rua Pedro 

Ramos e outra na esquina da Rua Julião de Carvalho com Rua 

Olegário Rabelo. Nº 064/2021 de autoria do Vereador Ademar 

Aureliano de Medeiros juntamente com o Vereador Laerte 

Cesário Mateus; Solicitam que por meio da Secretaria Municipal 

de Obras e Serviços Públicos e demais setores competentes 

realize a limpeza em geral de todas áreas do Clube Recreativo 

Municipal José Borginho (antigo Clube da Química) e que seja 

analisada a viabilidade de contratar um zelador para o mesmo. A 

Secretária fez a leitura do Ofício nº 012/2021 de autoria do 

Vereador João Paulo Ferreira. Encaminha Proposta de Projeto de 

Lei que Institui sobre Política Pública ao Município de Arcos-

MG, para garantia, proteção e ampliação dos direitos das pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e seus familiares. A 



Secretária fez a leitura do Ofício nº 013/2021 de autoria da 

Vereadora Kátia Mateus de Moura Sousa. Atendendo pedidos dos 

moradores dos Bairros Belvedere e Mirante da Serra solicita que 

por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 

providencie as seguintes obras e procedimentos: Implantação de 

iluminação pública e confecção de meio fio na Rua Jornalista 

Herculano dos Santos (Bairro Belvedere); Implantação de pelo 

menos dois redutores de velocidade na Rua Divina (Bairro 

Mirante da Serra); Implantação de mão única na Rua Coronel 

José Ribeiro a partir do cruzamento com a Rua Divina, mantendo 

somente o sentido para quem estiver subindo o Bairro Mirante da 

Serra. A Secretária fez a leitura do Ofício nº 028/2021 de autoria 

do Vereador Laerte Cesário Mateus. Solicita um posicionamento 

acerca da possibilidade de conceder auxílio emergencial para as 

famílias em situação de vulnerabilidade na cidade. Encaminhou o 

requerimento nº 022/2021 solicitando a implantação deste 

benefício em seis de abril de dois mil e vinte e um e não recebeu 

resposta do mesmo. Posteriormente o Vereador João Paulo 

também enviou uma proposta de lei nesse sentido e não houve 

nenhuma manifestação do Executivo. Aguarda um 

posicionamento fundamentado do Executivo a respeito da 

concessão do auxílio emergencial em Arcos, uma vez que cidades 

vizinhas já aprovaram essa modalidade de auxílio. A Secretária 

fez a leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final sobre Projeto de Resolução nº 001/2021 de autoria 

da Mesa Diretora que DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARCOS 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o referido Projeto 

de Resolução em discussão e não havendo manifestação foi 

colocado em votação sendo o mesmo aprovado por oito votos 

favoráveis e zero voto contra. Em seguida o Senhor Presidente 

deu início ao Grande Expediente, onde ocorreu o pronunciamento 

dos seguintes vereadores: Laerte falou da necessidade das lixeiras 

na cidade. Pediu atenção para a saúde na questão do exame de 

ultrassom. Ressaltou a importância do auxílio emergencial. 

Agradeceu ao Gerinho pelo apoio nas solicitações. João Paulo 

cumprimentou a todos os trabalhadores pelo Dia do Trabalho em 

especial os profissionais da Saúde. Deixou registrada a proposta 



de projeto de lei encaminhada ao Prefeito em relação às pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista. Ressaltou a promoção de 

campanhas de esclarecimento sobre Transtorno do Espectro 

Autista dentre outros pontos do projeto. Infelizmente não tiveram 

resposta sobre o auxílio emergencial. Disse que está sendo 

cobrado por pessoas que não conseguem um ultrassom, 

tomografia e pediu prioridade na licitação desses exames. Ney 

Miranda parabenizou a equipe da Integração Social. Agradeceu ao 

Gerinho e aos patroleiros que fazem o que podem para atender a 

zona rural e pediu aos produtores paciência porque logo estarão 

resolvidos os problemas. Calixto disse que foi convidado pela 

Irmã Sandra para participar de uma reunião na Prefeitura 

juntamente com a Maria da Superintendência de Saúde de 

Divinópolis pensando na situação pós-Covid do CTI. Registrou a 

chegada das vacinas para os estados. Falou sobre sua solicitação 

para que a Rua do Rosário seja de mão dupla que já estão 

entrando em maio e não fizeram nenhuma reunião da Comissão 

de Trânsito para verificar essa possibilidade. Cobrou a colocação 

de mais lixeiras na cidade. Cumprimentou a todos os 

trabalhadores pelo Dia do Trabalho. Informou sobre o retorno do 

pronto-socorro para o Hospital São José. Acha interessante 

enviarem para a Câmara o projeto sobre o chacreamento para 

estarem verificando essa questão. Carlos falou sobre a questão da 

limpeza da cidade, faltam lixeiras, mas vão cobrar na espera que 

uma hora dê certo. Parabenizou também ao Gerinho pelo serviço 

prestado. Ademar parabenizou também ao Gerinho que não tem 

medido esforços. Disse que os vereadores fizeram várias visitas 

nos últimos dias. Pediu ao Executivo que envie o projeto da 

recomposição salarial. Kátia parabenizou a todos os trabalhadores 

pelo Dia do Trabalho. Disse que é apaixonada pela questão da 

inclusão, trabalhou por dez anos na APAE e quando se fala do 

espectro autista é importante porque vão ajudar nas escolas. 

Ressaltou a importância da limpeza do cemitério. Ressaltou que é 

preciso melhorar a remuneração dos diretores escolares. Flávio 

disse que os casos de Covid-19 estão caindo, mas mesmo assim é 

preciso continuar tendo cuidado. Quanto às lixeiras está cobrando 

desde janeiro. Laerte diz que vai dar o prazo de uma semana para 

responderem a questão dos exames. Encerrando o Grande 



Expediente o Senhor Presidente lamentou os óbitos decorrentes 

da Covid-19. Ressaltou a importância das lixeiras e da limpeza 

dos lotes. Parabenizou a Lidiane pela entrega do kit alimentação 

na rede municipal. Kátia disse que além da questão do kit 

alimentação há também o kit fraldas que é entregue para as 

crianças da creche. O Senhor Presidente destacou o pedido do 

vereador Carlos com relação a uma questão de idade que ocorreu 

na Santa Casa, que foi resolvido. Vão acompanhar os 

acabamentos das obras da Copasa. Falou sobre o Recomeça 

Minas que é um programa do Governo do Estado e sugere 

espelhar algo nesse sentido aqui na cidade para fomentar a 

economia. Dois mil e vinte e um e dois mil e vinte e dois terão 

foco na saúde. Ademar concorda com a vereadora Kátia na 

questão de valorizar diretores escolares. João Paulo disse que o 

Município tem que adquirir lixeiras. O Senhor Presidente 

registrou que essa semana recebeu uma carta extensiva a todos os 

vereadores elogiando a competência e destacando a forma 

respeitosa como receberam em Reunião Ordinária a provedora da 

Santa Casa Irmã Sandra. A carta é de autoria de Maria 

Auxiliadora Rodrigues, funcionária pública aposentada. Pediu às 

comissões que acompanhassem o trabalho do Executivo 

solicitando documentos e cobrando mesmo. Nada mais havendo a 

tratar foi lavrada a presente ata que depois de lida e aprovada será 

assinada por todos os vereadores. Sala das Sessões, 03 (três) de 

maio de 2021 (dois mil e vinte e um). 
 


